

Urgencia, urgencia y urgencia

La fórmula atribuida al duque de Baena para volver a la normalidad constitucional: es decir, la convocatoria del Parlamento del 23 ha tenido en su nueva aparición ante la opinión pública la virtud, muy estimable, de suscitar controversia, y lo más curioso es que unos la combaten y otros la defienden por una misma razón; lo que esa reunión podría implicar con respecto a la reunión de Cortes Constituyentes.

"El Sol", por ejemplo, considera absurda esa fórmula porque la estima encaminada principalmente a impedir la reunión de Constituyentes. "El Liberal", en cambio, la defiende precisamente por considerarla el mejor y el más rápido camino para llegar a esas Cortes.

La teoría de "El Liberal" es evidentemente la verdadera: en buenas normas constitucionales son unas Cortes las que pueden y deben pedir las constituyentes. Se trata, en efecto, de un acto de soberanía nacional y esa soberanía reside legalmente en el Parlamento.

No se ve fácilmente, y en esto también creemos que acierta "El Liberal", ni otro órgano de expresión de aquella soberanía, ni otras Cortes que pudieran actuar más rápidamente que las de 1923. Si ellas hubiesen funcionado de nuevo inmediatamente después de constituido el Gobierno actual, se hubieran evitado muchos males y singularmente la intranquilidad y la confusión que se ha producido y va acentuándose en la vida política nacional.

Pero el hecho es que no funcionaron oportunamente, que se creyó necesario un período de transición para volver a la normalidad y se pensó, por eso, en convocar nuevas Cortes, que para "El Sol", por ejemplo, tendrían la ventaja de representar la opinión actual del país, distinta, a su juicio, de la imperante en 1923.

Tampoco ese argumento nos parece definitivo: nada demuestra y hay, en cambio, muchas razones para creer lo contrario que

los parlamentarios no hayan variado de opinión a compás de las variaciones del país, desde 1923. Don Niceto Alcalá Zamora, por ejemplo, no era republicano en 1923 y lo es en 1930, y el caso no es único.

Para prescindir de aquel Parlamento tuvo entonces el Gobierno razones que pudieron ser atendibles; pero que no lo son ya: una fundamentalísima a que hemos aludido ya, el temor a que el cambio de régimen tuviera como consecuencia inmediata perturbaciones a que fuera necesario atender antes de dar por restablecida totalmente la constitución; otra la esencia en la posibilidad de una convocatoria inmediata de nuevas Cortes.

El primer punto está ya dilucidado, el general Berenguer ha hecho reiteradamente la declaración de que nunca creyó que fuese tan fácil pasar de un régimen a otro. Esta declaración, reiterada, implica que la causa fundamental alegada no existe, el período de tránsito no es necesario, la Constitución, como reiteradamente venimos pidiendo debe entrar inmediatamente en vigor.

Por otra parte, los hechos han demostrado que, so pena de elegirlos con un censo falseado, la convocatoria de nuevas Cortes no podía ser tan rápida como se pensó. No hay pues, ninguna razón de esencia para pedir que esa convocatoria a esa supeditada a la normalidad constitucional.

Los términos del problema han variado, pues y a nuestro juicio favorablemente a la tesis que se atribuye al duque de Baena.

Nosotros creemos, seguimos creyendo con el mismo criterio que hemos sostenido desde el primer día que hay una cosa que debe anteponerse a todo y es la máxima urgencia del restablecimiento de la Constitución. A esa urgencia deben supeditarse muchas cosas y si ella ha de lograrse mejor reuniendo las Cortes del 23 esa fórmula tendrá nuestras simpatías.

MARRUECOS

Fuerzas repatriadas

CEUTA, 25.—Han marchado a la Península 320 soldados, que llegaron de Tetuán en tren especial, pertenecientes al batallón de Barbastro. Son del replazo de 1928-29. En el muelle fueron despedidos por la banda de música de la Legión. El general Jordana les dirigió una alocución de despedida. También serán repatriadas tropas de los batallones de Chiclana y Simancas y del regimiento de Caballería de Alcántara.

AMERICA POR CABLE

Los aviadores Mermoz, Davri y Gimis condecorados

BUENOS AIRES, 26.—En el Centro de Aviación Civil se celebró esta tarde el acto de conmemorar a los aviadores Mermoz, Davri y Gimis.

El presidente del Centro les impuso unas medallas de oro conmemorativas de la hazaña recientemente realizada atravesando el Atlántico.

El comité de las sociedades francesas celebró en su sede una recepción en honor de los aviadores, a cuya disposición puso su domicilio social.

Al atardecer en el Aero Club les fueron impuestas a los citados aviadores otras medallas de oro. (Agencia Americana).

El nuevo embajador de España en la Argentina

BUENOS AIRES, 26.—A bordo del vapor "Victoria Eugenia" ha llegado procedente de Montevideo el nuevo embajador de España en la Argentina don Alfonso Danvila. (Agencia Americana).

El escándalo de la trata de blancas en la Argentina.—Una tratante que se hace millonaria

BUENOS AIRES, 26.—Continúa el juez señor Ocampo, firmando providencias relacionadas con los delitos de la trata de blancas que viene persiguiendo.

Entre los detenidos hoy figura María Fizzer que resulta ser poseedora de una fortuna de varios millones de pesos en metálico, valores y numerosas propiedades, todo ello adquirido operando con la trata de blancas.

La Policía continúa las investigaciones para descubrir las ramificaciones del criminal negocio en Rosario y en Córdoba. (Agencia Americana).

Aniversario de la entrada de Italia en la guerra

SANTIAGO DE CHILE, 26.—Conmemorando el aniversario de la entrada de Italia en la Guerra Europea, la colectividad italiana asistió a una misa en el mausoleo de la Sociedad Mutua Soccorso.

Al mediodía se celebró un almuerzo en la casa residencial de Bazzana, al que siguió una recepción ofrecida por el em-

bajador de Italia conferenciando un ex combatiente. (Agencia Americana).

En favor de la raza negra

MONTEVIDEO, 26.—La Municipalidad ha respondido a una consulta que le fué elevada por una comisión de damas de color que no permitirá que en los locales públicos se prohíba la entrada de personas de color, como ocurre en teatros, cines, hoteles y confiterías. (Agencia Americana).

Crimen por celos

RIOJANEIRO, 26.—El jockey Claudio Ferreira ha asesinado a su mujer, Dolores Brandes.

El móvil del crimen han sido los celos. (Agencia Americana).

La próxima cosecha del café paulista

SAN PAULO, 26.—Los delegados técnicos del Instituto del Café, después de recorrer las zonas cafeteras del Estado paulista, han calculado que la cosecha 1930-31, permitirá una cantidad exportable por el puerto de Santos de 7.500.000 sacos. (Agencia Americana).

Impide que se celebre una boda

MALAGA, 25.—Cuando se celebraba en la iglesia de la Merced una boda, y al preguntar el sacerdote: "¿Sabe alguien que exista impedimento para la celebración del matrimonio?", se abrió paso una mujer, la cual, llegando hasta el lugar que ocupaban los novios, exclamó:

—Este hombre es mi amante, y tengo dos hijos suyos.

Estas palabras determinaron la confusión que es fácil de presumir. Sin que se sepa cómo, el traje de la novia sufrió graves desperfectos. La ceremonia quedó suspendida.

VIDA DE FUERA

Matrimonios modernos

Recientemente invitado a asistir a una boda, George Bernard Shaw se excusó violentamente, declarando, entre otras cosas, que no tenía el menor deseo de hacer el desembolso necesario para presentarse con un traje de ceremonia, y añadiendo a continuación que los matrimonios no debían celebrarse públicamente y con gran pompa, sino discretamente y ante el menor número posible de parientes y amigos.

Opinión que en el caso improbable de que llegue a su conocimiento, causará la consternación de muchas cabezas locas, que sólo desean la ceremonia como medio de ostentación y que no perdonan medio de buscar el ruido y la publicidad, llegando a casarse en aeroplano y en plazo próximo, mucho nos lo tememos, en paracaídas.

Unos y otros olvidan que, acaso como piense el propio Bernard Shaw, no es el momento más indicado para el ruido, sino para la intimidad y que los matrimonios felices son, como los pueblos dichosos, los que no tienen historia.

Las manifestaciones de Indochinos en París

PARIS, 25.—Los once indochinos que realizaron días pasados una manifestación de protesta en la calle de Saint Honoré, intentando penetrar en el Eliseo, han comparecido ante el juez de instrucción, que los ha acusado de rebelión en banda, ordenando su encierro en la cárcel de la Santé.

Este delito está condenado en el código con penas que oscilan entre seis meses y dos años de prisión.

Uno de los acusados lo ha sido, además, por violencias personales contra un particular.

La manifestación de los indochinos residentes en París tenía por objeto protestar contra la sangüinaria represión de las fuerzas coloniales francesas, que hicieron fuego contra dos columnas de manifestantes pacíficos, matando a varias decenas de indígenas e hiriendo a más de un centenar.

Una cabalgata histórica en Sevilla

SEVILLA, 25.—A eso de las diez comenzó el desfile de la anunciada cabalgata histórica en el recinto de la Exposición. Figuraban soldados con farolas, comparsas indias, bandas de música y carrozas, tituladas: "Las Joyas" (esta contruida de cristall). Los Descubridores: Colón, los Pinzones, una tercera carroza representando las Repúblicas americanas veintidós bellas muchachas, y, por último, otra titulada "La España del descubrimiento y la España actual".

Terminado el desfile, que fué celebrado por los muchos millares de personas que lo presenciaron, las bandas de música de los regimientos de Soria, Granada y Municipal y las de cornetas de los Cuervos de la guarnición y Alabarderos interpretaron una gran retreta que aún continúa. Esta fiesta de hoy, por su brillantez y por el gentío que en el recinto de la Exposición se ha congregado para presenciarla, ha constituido un éxito rotundo.

La desaparición de los aviones de Burguete y Núñez

SE IGNORA LA SUERTE DE AMBOS AVIADORES MILITARES

Noticias oficiales del sábado

A última hora de la tarde del sábado la Dirección de Aeronáutica dió órdenes a Sevilla para que salgan a hacer exploraciones cuatro aviones, y, según parece, uno de ellos irá tripulado por el comandante Gallarza.

También a Cuatro Vientos se le ha comunicado la orden de que estén preparados dos aviones de gran vuelo, que puedan llegar en un solo vuelo a Agadir. Es muy posible que uno de ellos vaya tripulado por el teniente Sampelayo, que por haber estado de guarnición en aquellos territorios los conoce bien.

En la Dirección general de Marruecos y Colonias manifestaron anoche que hasta las nueve no se tenían noticias relacionadas con los aviadores Burguete y Núñez. Esperaban la hora en que funciona la "radio" de Cabo Juby para conocer si existen allí noticias tranquilizadoras sobre la suerte que hayan podido correr.

El sábado, después de las once y media de la noche manifestaron en la Dirección de Marruecos y Colonias que habían hablado con Cabo Juby y que allí no se sabía nada nuevo acerca del paradero de los aviadores españoles comandante Burguete y capitán Núñez.

Añadieron que a las tres de la madrugada volverían a hablar con la estación de Cabo Juby y que preguntarían también si habían llegado ya los dos aviones que salieron de Larache para contribuir a las pesquisas. Ya tenían noticias de que dichos aviones habían pasado por Casablanca.

Pesquisas infructuosas

CASABLANCA, 25.—La Compañía General Aeropostal anuncia que los aviones que ha enviado para hacer pesquisas respecto al paradero de los dos aparatos españoles desaparecidos han regresado sin traer noticia alguna sobre el paradero de los mismos. Por la mañana han salido del campo de Larache dos aviones para continuar las pesquisas.

Las noticias del domingo no aclaran la situación

Ayer mañana fué facilitada en la Dirección de Marruecos y Colonias la siguiente nota oficiosa:

"Se sigue sin noticias del comandante Burguete y capitán Núñez. Ayer estuvieron volando los aparatos de Cabo Juby desde las seis a las nueve de la mañana, y desde las tres cuarenta a las diez y ocho cuarenta y cinco de la tarde, llegando en estos vuelos hasta las proximidades de Smara, sin haber podido encontrar a los aviadores perdidos. Para los reconocimientos ofrecía alguna dificultad la bruma que cubría la tierra.

Deben de estar ya allí cuatro aparatos más de la aviación militar, tripulados por los capitanes Morens y Martínez y tenientes Alcalá y Escala, que salieron ayer a primera hora de la tarde de Casablanca con dirección a Agadir y Cabo Juby".

En dicha Dirección se ha montado un servicio de guardia para conocer las noticias que se van recibiendo, y son varios los funcionarios que permanecen en sus puestos casi permanentemente para dirigir y cursar las órdenes relacionadas con los trabajos de salvamento.

Las noticias que tenían a las diez de la noche en la Dirección General de Marruecos y Colonias eran algo más tranquilizadoras, pues acababan que la niebla se había disipado bastante y que, por lo tanto, los trabajos para buscar a los aviadores perdidos serían más fáciles.

Estas noticias eran de Cabo Juby, de media tarde.

A las once menos cuarto en la Dirección General facilitaron la siguiente nota:

"Las noticias que afirmaban que los aviadores perdidos se encontraban en Smara carecen de todo fundamento.

Ayer, día 24, se efectuaron dos recorridos en la citada dirección, y por la tarde un trimotor, con buena visibilidad, estuvo volando sobre Smara, sin resultado.

A las catorce cincuenta comunican de Cabo Juby que salieron con dirección a Villa Cisneros dos aviones aeropostal, un trimotor Ford y el sesquiplano del comandante Gallarza, que recorrieron toda la costa hasta Villa Cisneros.

También dos aparatos Breguet continuaron el recorrido en busca de los aviadores. El general Balmes llegó sin novedad a Cabo Juby.

A las diez y seis y cuarenta comunican Cabo Juby que regresó el trimotor Ford y dos aviones aeropostal, después de efectuar detenido reconocimiento sin resultado.

El comandante Gallarza llegó a Villa Cisneros, siguiendo ruta de Smara sin resultado.

Dos aviones Breguet marcharon a Villa Cisneros, dejando a varios indígenas a la altura de Bojador, con objeto de averiguar noticias concernientes a nuestros aviadores.

Los recogerán mañana, trayéndolos a Cabo Juby.

Dice el subsecretario de la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia, don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo, ha manifestado que durante el transcurso del día había recibido frecuentes noticias; pero que, desgraciadamente, no eran todo lo felices que es de desear, puesto que continuaba ignorándose la suerte de los aviadores.

Añadió que Sus Majestades y el Presidente del Consejo habían estado en Tarragona, y que en toda España no había ninguna novedad.

EL "CONDE ZEPPELIN" EN RIOJANEIRO

Se alarga el viaje a ruegos de la colonia alemana

RIO DE JANEIRO, 25.—El periódico "Correio da Manhã" dice que el doctor Eckener ha manifestado que es posible la prolongación del vuelo hasta Río Grande do Sul, en donde residen gran número de colonos alemanes.

Estos han pedido al comandante del dirigible que continúe su viaje hasta aquella región, comprometiéndose a abonar los gastos que se originen.

Excitación en Riojaneiro.—Rumores de un conflicto

RIO DE JANEIRO, 25.—Al parecer, sólo el comandante del dirigible alemán "Conde Zeppelin" sabe el itinerario que ha de seguir la aeronave en su viaje a lo largo de la costa brasileña.

El Sindicato Condor, representante de la Compañía Zeppelin en el Brasil, ha tratado durante varias horas de obtener información del doctor Eckener; pero no ha obtenido contestación a sus preguntas.

La situación en esta capital ha adquirido cierta gravedad, pues varios centenares de personas que se habían trasladado al aeródromo Dos Alfonsos para presenciar la llegada del dirigible, fijada para esta tarde, están bastante excitadas por la larga espera que soportan.

Se dice aquí que cuando el comandante Eckener fué informado en Recife de que el general Mariende, jefe de los servicios brasileños de Aviación, se había negado a conceder autorización para que el dirigible utilizase el campo de aviación, que está explotado por una Empresa privada, manifestó que no vendría a Río de Janeiro.

Por otra parte, las autoridades de esta capital dicen que el aeródromo es de propiedad pública y que a la Compañía Zeppelin no se le ha consentido el abono de derechos de admisión en Lakehurst y otros campos de aterrizaje oficiales.

En las diez y siete horas de vuelo, el aerostato ha cubierto aproximadamente unas 700 millas, marchando, por lo tanto, a una velocidad que no llega a 45 millas por hora.

De mantenerse esta velocidad el dirigible se encontraría en las proximidades de esta capital a media noche, siendo posible que vuele sobre la ciudad hoy por la tarde, antes de regresar a Recife, adonde llegaría el lunes.

Un mensaje del ministro de Obras públicas brasileño al comandante Eckener

RIO DE JANEIRO, 25.—El ministro de Obras Públicas ha enviado al comandante del zeppelin, Eckener, el siguiente mensaje radiado:

"Al aproximarse a esta capital la poderosa nave de vuestro digno comando, mucho me agrada presentaros mis saludos, y asimismo felicitaros, como a los demás tripulantes del dirigible, por el éxito excepcional de la travesía, que ya nos permite el cordial regocijo de saber que viajando por los cielos del Brasil en el gran aparato, podremos admirar de cerca el ingenio, la cultura, la iniciativa y la perseverancia del noble pueblo alemán. — Firmado: Víctor Konder, ministro de Obras Públicas del Brasil".

Un mensaje del comandante del dirigible.

Su paso por la costa brasileña

RIOJANEIRO, 26.—El comandante Eckener ha dirigido al señor Sauer, del "Sindicato Kondor", y al ministro de Alemania, señor Knipping, el siguiente mensaje radiotelegráfico: "En caso de que el campo y el tiempo lo permitan, les comunico que aterrizaré, lo más tardar, a las nueve horas, o más temprano si los motivos técnicos lo aconsejaran". Esta comunicación fué recibida en el "Sindicato Kondor" a las doce de la noche del 24.

El zeppelin pasó sobre Victoria (capital del Estado de Espírito Santo) a las 22.25.

Al llegar al cabo de Santo Tomé, el "Conde Zeppelin" divisó al buque "Almirante Jaceguay", en el cual viajaba el Presidente electo del Brasil, señor Prestes, y descendió a poca altura del vapor cruzándose saludos entre los pasajeros de éste y los del dirigible.

Sucesivamente fueron recibiendo noticias de que el dirigible se acercaba a esta capital.

Un choque en el que resultan heridos varios bomberos

BILBAO, 25.—Anoche, cuando mayor era la afluencia de transeúntes en la plaza Circular, el automóvil del Servicio de Bomberos, que iba tocando la campana de alarma, chocó con un coche de turismo que se detuvo a destiempo. El choque fué violentísimo, sufriendo ambos coches grandes desperfectos. El de bomberos dió una vuelta de campana. Iba ocupado por cinco individuos pertenecientes a dicho Cuerpo. El conductor, Manuel Bilbao, resultó con contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo, calificadas de pronóstico reservado. El suboficial Juan Antonio García resultó con la fractura de varias costillas, siendo su pronóstico grave.

De los cinco ocupantes del coche de turismo, solamente uno resultó con lesiones leves.

Ecos de sociedad

Se encuentran en Sevilla los duques de Villahermosa con sus hijas y su sobrina la señorita de Silva-Bazán, hija de los duques de Miranda; la duquesa de Almenara Alta, la condesa de Superunda, la señora viuda de Navarro Reverter e hijos, los duques de Sueca y Medina de las Torres y el marqués de Torralba de Calatrava.

Han llegado de Bilbao, don Luis Lezama Lecuizamón, y de Santander, don Emilio Botín.

También ha llegado a Madrid, de paso para Sevilla y Lisboa, el ministro de China en Berlín, general Chang.

Se encuentra muy mejorado de la reciente luxación que ha sufrido en el pie el marqués de Urujio, quien reanudará en breve su vida habitual.

En honor de la Infanta doña Isabel se celebrarán próximamente diferentes comidas y fiestas. Hoy, lunes, tendrá lugar en la embajada de los Estados Unidos: el martes, 27, obsequiarán los condes de Heredia Spínola a la augusta señora con un almuerzo en El Plantío, y el miércoles, por la tarde, se celebrará un concierto en el palacio de la condesa de Casa Valencia.

Ha muerto la gitana modelo de Romero de Torres

CORDOBA, 25.—Ayer se verificó el entierro de la gitana Carmen Casena Heredia, conocida por "Carmen la Gitana", modelo que fué de varios cuadros de Julio Romero de Torres, por lo que era muy popular. Ha fallecido en el Hospital Provincial.

La familia del pintor finado costó los funerales y el entierro, al que concurren numerosas personas del elemento popular.

Llegada a Riojaneiro
BERLIN, 26.—Se reciben noticias de Rio de Janeiro diciendo que el dirigible "Conde Zeppelin" ha llegado a aquella ciudad a las siete y cinco de la mañana, amarrando sin novedad.

Además estas noticias que la última parte del viaje fue muy duro por los vientos contrarios que encuentro y que dificultarían enormemente la continuación del viaje hacia el Sur, por lo que el comandante Lecker ha desistido de su propósito de continuar.

Al dirigible se le ha tributado un entusiasta recibimiento.

RIOJANEIRO, 26.—A las 6,50 (hora local) apareció en el horizonte el "Conde Zeppelin". Evolucionó sobre la ciudad siendo saludado su paso por una inmensa muchedumbre que esperaba su llegada.

Después enfiló al campo de los Alfonsos y a las 7,19 tomó tierra. El momento fue indescriptible. Los aplausos y vítores atronaban el espacio.

En el aeropuerto se hallaban las autoridades, representantes del Presidente de la República y del Gobierno, el ministro y el cónsul de Alemania. (Agencia Americana).

La partida de Riojaneiro
RIOJANEIRO, 26.—A las 8,45, después de las operaciones de desamarre, levantó vuelo el "Conde Zeppelin". A las 9,5 comenzó a evolucionar sobre la ciudad, y a las 9,40 traspuso la barra tomando rumbo hacia el Norte.

El "Conde Zeppelin" fué despedido con el mismo entusiasmo que a su llegada. (Agencia Americana).

EL VUELO AMY JOHNSON

La aviadora inglesa llega a Australia
PORT-DARWIN, 25.—Antes de la hora en que se esperaba la llegada de la aviadora Amy Johnson procedente de Inglaterra salieron tres aviones para darle escolta y guiarla al campo de aterrizaje; pero la intrépida aviadora se desvió de su ruta a causa del fuerte viento y llegó sola al aeródromo, aterrizando felizmente, a las tres y cincuenta y cinco minutos.

Entusiasmo en Sidney
SIDNEY, 25.—Icena gran entusiasmo en esta capital por el magnífico vuelo realizado por la aviadora inglesa miss Amy Johnson. El Gobierno australiano ha decretado a la aviadora huestes onciales del Gobierno mientras permanezca en Australia.

El Rey Jorge ha telegrafiado al Gobierno de Australia rogándole exprese a la intrépida aviadora su satisfacción y la de la Reina por haber terminado felizmente su vuelo.

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

SEVILLA, 25.—El marqués de Alhucemas ha dicho que viene de incógnito a Sevilla con el exclusivo objeto de visitar la Exposición.

Al rogarle que nos hiciese manifestaciones políticas, contestó que todo lo que tenía que decir lo había expresado en su discurso de la Academia de Jurisprudencia. Cree necesaria la reforma de la Constitución y que funcionen las Cortes cuatro meses antes de la aprobación de los presupuestos. Concreta sus manifestaciones diciendo que hace falta una República coronada y que hay que exigir responsabilidades a los elementos de la Dictadura. Nos dijo, por último, que coincide con el conde de Romanones en los problemas políticos y que de no conseguir el fruto apetecido en los trabajos que realiza, se retirará a su casa, dejando en completa libertad a sus amigos políticos.

Los congresistas de la Propiedad Urbana

SEVILLA, 25.—Los miembros del Congreso Internacional de la Propiedad Urbana fueron obsequiados con un banquete. Después se celebró un baile de gala en la Exposición, que estuvo animadísimo.

Después de visitar la Catedral y otros lugares notables de la ciudad, fueron obsequiados con un vino de honor en la Venta de Antequera, y en el expreso marcharon a Madrid. El presidente del Congreso, señor Lamereux, expresó a las autoridades que acudieron a despedirlos a la estación su gratitud a Sevilla por las atenciones que de ella habían recibido.

Círculo de la Unión Mercantil

Mañana, martes, a las diez y media de la noche, pronunciará en el Círculo de la Unión Mercantil una conferencia don Mariano García Cortés, desarrollando el tema "Peligros que se ciernen sobre Madrid como gran ciudad".

Las conversaciones franco-españolas de Biarritz

Una nota
SAN SEBASTIAN, 25.—Las conversaciones de Biarritz han terminado esta tarde, llegándose por fin a redactar una nota, sobre la que se guarda reserva, y en la que las respectivas partes mantienen sus puntos de vista. Los delegados españoles, que no regresarán hasta mañana, no ocultan su mala impresión por el resultado obtenido; pero se niegan a facilitar el texto de la nota o detalles de la misma hasta comunicarla oficialmente a Madrid.

El primer ministro, señor Macdonald, y el ministro inglés de Aeronáutica han enviado despachos a la aviadora, comparando la proeza por ella realizada con la de Lindbergh.

OTRAS NOTICIAS

Felicitación del primer ministro
SIDNEY, 25.—El primer ministro ha enviado un despacho de calorosa felicitación a la aviadora inglesa Amy Johnson por el éxito de su vuelo.

LA BOLSA
VALLORES PUBLICOS Día 26

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid, Tabaco, Ferrocarriles Andaluces, Azucareras preferencia, Pañarroya, Moneda extranjera, Francos, Libras, Dolares, Marcos oro.

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Importante disposición dictando normas relativas a los opositores y opositoras, a ingreso en el Magisterio y que no logran la puntuación total mínima

Se ha dispuesto:
1.º Que por la Dirección general de Primera Enseñanza, y por semejanza con lo dispuesto en los apartados 23 y 24 de la Real orden de 1928, se proceda a la publicación en la "Gaceta de Madrid" de unas segundas listas de 809 opositores y 183 opositoras, los que en las oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, aprobadas por Real orden de 22 de mayo de 1930, no lograron en sólo los segundos ejercicios, la puntuación total mínima requerida; pero que subdividida la cifra de 75 puntos, según los tres ejercicios (faltábales la mínima de 25 puntos tan sólo en uno de los tres, habiendo sido aprobados en los dos restantes.

2.º Que los mismos ingresen sólo provisionalmente en listas supletorias del primer escalafón del Magisterio nacional, con la condición resolutoria de que si en el plazo de los dos años precisos para adquirir derechos definitivos no lograran acreditar la prueba de su suficiencia especial en la materia en que no lo han logrado ante el respectivo Tribunal de los segundos ejercicios, perderán todos sus derechos.

3.º Que la naturaleza de la prueba y su reglamentación y que la designación de Tribunal y procedimiento opositorial suplementario, si se entendiesen precisos, se determinen oportunamente de Real orden, previos los asesoramientos convenientes y el dictamen del Real Consejo de Instrucción Pública.

4.º Que en el plazo de quince días puedan formular los interesados las reclamaciones que sean pertinentes con relación a las mencionadas segundas listas.

5.º Que los opositores de estas segundas listas, resultadas las anteriores reclamaciones y designados los maestros de las primeras listas para la vacante que elijan de la reservada a este turno de provisión, puedan a su vez solicitar las que resten vacantes y serles provisionalmente adjudicadas, según criterios de equidad, teniendo en lo posible presente lo dispuesto para el caso de los opositores plenamente aprobados con toda la puntuación reglamentaria.

6.º Que habida consideración al número de plazas que todavía quedarán vacantes después de las primeras y segundas listas, es decir, 195 de varones y hasta 404 de maestras, al menos según los términos de la convocatoria, se proceda a nuevo estudio de la resultancia de las oposiciones por si procediera formar unas terceras y últimas listas con los de mejores puntuaciones entre quienes no aprobaron dos de los segundos ejercicios, cuyo número, salvo error, resulta ser el de 1.500 varones y 1.714 opositoras.

Encontramos esta disposición llena de justicia y equidad, pero es de preveer que queden muchos descontentos, por lo que es fácil surjan protestas de los que no les corresponda plaza. Siempre hemos considerado éste un asunto de difícil solución, fuera de las condiciones de la convocatoria.

que la opinión reclama y el Parlamento en su día ha de exigir.

La nota va acompañada de un estado de la Oficina de Cambios del Banco de España, detallando las operaciones de venta y compra de libras, con el detalle de todos los gastos que se hicieron como consecuencia de la intervención de los cambios.

AGETILLAS TEATRALES

CALDERON.—Gran acontecimiento artístico, "debut" del eminente tenor Rogelio Baldrich con La tempestad, en la que tomarán parte, además del debutante, la ilustre Felisa Herrero, el eminente barítono Emilio Sagi Barba, Paquita Morante, Redondo del Castillo y Manuel Alarés.

ESPAÑOL.—Mañana, martes, noche, es treno de La casa de naipes, de Ugarte y López Rubio.

INFANTA ISABEL.—Mañana, martes, noche, beneficio de Angelina Vilar, con el estreno del paso de comedia, de los insignes Alvarez Quintero, La esposa y la chismosa, y El millonario y la bailarina.

ROMEA.—Todas las noches exitazo con Colibrí, la obra en la que las tipos de Romez están incomparables. Éxito verdad de Perlita Greco y Bretaña.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala; Solozábal y Araquistain contra Amorebieta II y Unamuno, segundo, a remonte; Ostolaza y Salaverria I, contra Pasieguito y Zabaleta.

ESPAÑOL.—A las 6,30, Tambor y cascabel; a las 10,30, La casa de naipes (estreno).

CALDERON.—A las 6,30, La Rosa del Azafrán; a las 10,30, La tempestad.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla (éxito inmenso).

INFANTA ISABEL.—Ultima semana. A las 6,30, La condesa está triste... (dos horas y media de risa); a las 10,30 (beneficio de Angelina Vilar), El millonario y la bailarina, La esposa y la chismosa (estreno).

COMICO.—(Compañía de teatro Americano).—A las 6,45 y 10,45, El jockey dos horas y media de risa).

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las 6,30 y 10,30, Los naranjales y Los claveles (éxito formidable).

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas!; a las 10,45, ¡Colibrí!

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

PAGO DEL CUPON DE 1 DE JULIO DE 1930

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1 de julio próximo, se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

Clase de valores: Número del cupón que vence. Valor líquido del cupón: Tercera serie Norte, obligaciones domiciliadas, 94, 6,75; ídem no domiciliadas, 94, 4,19; cuarta serie Norte, obligaciones domiciliadas, 90, 6,76; ídem no domiciliadas, 90, 4,20; quinta serie Norte, obligaciones domiciliadas, 84, 6,76; ídem no domiciliadas, 84, 4,22; Segovia a Medina, obligaciones domiciliadas, 91, 6,77; ídem no domiciliadas, 91, 4,31; Prioridad Barcelona, obligaciones domiciliadas, 100, 6,74; ídem no domiciliadas, 100, 4,15; Especiales Pamplona, obligaciones domiciliadas, 105, 6,75; ídem no domiciliadas, 105, 4,23; Valencia a Utiel, obligaciones domiciliadas, 87, 7,25; ídem no domiciliadas, 87, 7,25; Zaragoza a Barcelona, 3 por 100 A, 134, 6,64; Zaragoza a Barcelona, 3 por 100 B, 134, 6,29; Virllaba a Segovia, 42, 9,07; Tudela a Bilbao, tercera serie, 105, 5,04; Almansa a Valencia y Tarragona, primera serie, 139, 6,41; ídem, ídem, id., especiales A B C D, 137, 6,41; ídem, ídem, id., especiales 4 por 100, 41, 8,61; San Juan de las Abadesas, serie A, 80, 7,07; ídem, ídem, id., serie B, 80, 35,39.

Los pagos se efectuarán: En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1. En Barcelona: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. En Valencia: en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao. En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España.

En Francia conforme a los anuncios que allí se publiquen.—Madrid, 1 de mayo de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54-912

El Cafeto advertisement featuring an illustration of a boy holding a tray with a coffee cup. Text includes 'CAFES MARCA El Cafeto', 'Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33', 'Pídanse en ultramarinos.', 'CHOCOLATES EL CAFETO'.

CAFES COLON advertisement featuring an illustration of a man in a suit. Text includes 'CAFES COLON', 'Se distinguen por su aroma y concentración', 'De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)'

La intervención en los cambios

En el ministerio de Hacienda han facilitado una extensa nota oficiosa en la que se dice que existe notoria y justificada impaciencia por conocer las operaciones realizadas por el Gobierno anterior, para intervenir los cambios. Fueron éstas de tal magnitud y tan largo el periodo en que se actuó, que su liquidación completa exige un lapso de tiempo que la opinión no encontraría justificada sin una explicación. Por ello doy a conocer como anticipo la última nota del Banco de España, que determina la posición de la cuenta en ese día y que da una idea aproximada de las operaciones que se realizaron. Esperaba el ministro para dar esta nota poder reflejar la satisfactoria situación actual, ya que fueron cancelados los créditos procedentes de las operaciones de intervención, puesto que sólo resta un vencimiento de 20,918 libras que se recogerá antes de su fecha. Añade la nota que el saldo vendedor o descubierto que resultó como posición negativa por diferencia entre ventas y compras fueron 17,000.000 de libras que debe incrementarse con los gastos e intereses, comisiones, telegramas y timbre, que importaron 897.157 libras, que suman en total 17,999.300 libras, que fueron cubiertas con pagarés a corto plazo del Banco de España, avalados por el Tesoro

PARA HOMBRES

Ayer venturo, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10 CORSEPERIA

Pompas Fúnebres 4, Arenal, 4. Teléfonos: 11190 y 52149

Para señores y señalicheros

RICO

Conde de Romanones, 12

Salidas de trenes expresos de Maoro

Table with train schedules including Estación del Norte, Estación del Mediodía, and various routes like Asturias, Galicia, Asturias, etc., with corresponding times.

con la firma del ministro de Hacienda y con operaciones de dobles, que fueron las que antes se cancelaron por lo elevado de su interés.

Para liquidar los descubiertos aplicóse parte del oro del Tesoro en la cuantía de 6.000.000 de libras, el empréstito de 350 millones de pesetas oro, hoy reducido a 305, y el oro y divisas procedentes del pago de derechos de Aduanas. El producto de la venta de los 17 millones de libras se aplicó de la siguiente forma: anticipos reintegrables a la Caja ferroviaria, 491.500.000 pesetas.

Para la Caja de la pequeña propiedad, 20 millones de pesetas. El día 19 de mayo existe en la cuenta del Banco de España, por todos conceptos, 41.821.542 pesetas.

La nota dice que no hay para qué hacer la crítica de la política de intervención en el cambio ni de sus resultados, pues fué hecha dicha crítica por el general Primo de Rivera en una famosa nota resplandeciente de sinceridad, pero como los datos que hoy facilita el ministerio de Hacienda no pueden estimarse suficientes para un conocimiento aprobado de todas las incidencias y detalles de un hecho financiero de tanta importancia y trascendencia, el Gobierno ha acordado nombrar una comisión que, presidida por persona de la mayor autoridad, pueda hacer el estudio acabado y detallista

Noticias deportivas

Real Madrid, 2; Español, 0.

No fué mucho el juego que vimos ayer en Chamartín durante el encuentro entre catalanes y madrileños. Ni unos ni otros jugaron de sí cuanto pueden y saben, pelearon lo justo es consignar que dentro de la general pobreza de juego, los componentes del Madrid demostraron una mayor superioridad sobre sus contrarios, entre los cuales Solé demostró bien a las claras las huellas de una reciente enfermedad, segura causa de su baja forma actual.

En la primera parte el Español jugó algo más que el Madrid, pero la línea delantera llega sin tirar y así es imposible que el marcador funcione. Después de dos o tres intervenciones de Zamora y Vidal, y cuando iban veinte minutos de partido, Cosme después de recoger un balón raso lanzó un pistoletazo que el portero españolista sacó de dentro apretándole así el juez de puerta y concediéndose el tanto. Y así se llegó al descanso.

Tras este, el Madrid empujado por la línea media jugó más que los catalanes, pero Zamora unas veces y otras su magnífica defensa impidieron los propósitos del quinteto madrileño que salvo por el ala izquierda tampoco se mostró en exceso pegajoso.

Faltaba poco para acabar; unos veintidós minutos, cuando Rubio recogió un centro de su ala izquierda y después de esquivar la valiente salida de Zamora incrustó el pelotón en la red en un tiro a media altura. Y hasta terminar lo clásico; defensa cerradísima del Madrid y ataques desesperados del Español que no puede burlar a la meta de Vidal.

El partido en sí fué pobre, muy pobre de juego. Ni unos ni otros hicieron gran cosa. El Español comenzó bien durante los primeros minutos pero luego las duras entradas de Torregrosa y Quesada, acabaron con los arrestos de la delantera españolista.

El Madrid ya hemos dicho que mereció la victoria. Sus líneas fueron más completas, hubo menos boquetes y más entusiasmo y las consecuencias de esto fueron el triunfo justísimo del Club de Chamartín que comenzó nervioso para luego serenarse y terminar superando a su rival.

Si nos dieran a elegir los jugadores más destacados por nuestro campeón, no lo dudariamos un momento. Torregrosa, Esparza y Cosme. He aquí el terceto que más eficazmente colaboró en el éxito de ayer.

Torregrosa con sus entradas imponentes y excesivamente duras llevó el pánico al ala izquierda del Español especialmente a Bosch, que no intentó internarse ni una sola vez durante los noventa minutos. En los despejes sus aciertos fueron también muchos. De Esparza diremos que tuvo una espléndida tarde, pero justo es que hagamos constar que frente a él tuvo un Solé totalmente apagado y ello facilitó su labor.

Cosme hizo el mejor encuentro que le vimos desde hace mucho tiempo. Trabajador incansable bajó continuamente por pelotas y en las cercanías del "goal" fué siempre el hombre más peligroso de la delantera madrileña.

Rubio poseído de su clásica indolencia, no hizo nada salvo el tanto de la victoria. Sin ello su labor hubiera sido muy mala. Y otro tanto podríamos decir de Peña y Lázcano.

En el Español la defensa fué la línea más segura y eficaz sobre todo De Mur cuya labor dura pero llena de aciertos produjo una grata impresión entre los aficionados inteligentes. Saprissa secundó muy bien a su compañero de zaga.

En los medios mientras las alas cumplieron, Solé realizó un encuentro deplorable; desconsolado, sin facultades fué quizá el mayor culpable de la eliminación de los subcampeones de Cataluña. Algunas coladas de Padrón y Vantolrà. Del ataque, ya hemos dicho bastante. Esto fué todo lo que hizo la delantera blanquiazul durante los noventa minutos.

El público estuvo bien; obsequió con una pita a los catalanes en el momento de saltar al campo, pero luego fué la masa correcta y ecuanime de todos conocida y alabada.

Y por último diremos que el arbitraje del señor Saracho fué bueno en la primera parte y discreto en la segunda. Los equipos a sus órdenes formaron así:

Real Madrid: Vidal; Torregrosa, Quesada; Prats, Esparza, Peña; Lázcano, Triana, Rubio; Cosme y Olaso.
Español: Zamora; Saprissa, De Mur; Traba, Solé, Tena; Vantolrà, Gallart, Zamoreta; Padrón y Bosch.

P. E.
Barcelona, 4, Athlétic, 3.
BARCELONA, 26. — En las Cortes con un entradón formidable se ha jugado este partido arbitrando Melcón.

En los primeros momentos ha jugado el Barcelona con un enorme entusiasmo marcando rápidamente dos tantos por mediación de Samitier y Goiburo, este de un remate formidable al ángulo. Los athléticos no se desaniman y Gorostiza logra el primero para Bilbao y poco después Bata el segundo de un tiro lejano. Samitier en una escapada obtiene el tercero y cuando faltaba poco para el descanso Unamuno remata un centro de Lafuente y logra una nueva igualdad a tres.

turno sucediéndose los ataques a ambas puertas con gran frecuencia. Media de este tiempo Samitier recibe un excelente pase adelantado de Ramón y fusila el tanto de la victoria. Hasta el final los ataques son desesperados por ambos lados sin que loque varíe el resultado.

Con el resultado de San Mamés ambos onces quedan empatados a puntos y habrán de verse nuevamente en Zaragoza el próximo martes.
Comentando la jornada
Un magnífico esfuerzo de nuestros campeones les coloca a punto de apoderarse del codiciado título. Otro esfuerzo más y la región Centro podrá enorgullecerse de que entre sus conjuntos se halla el campeón de España.

Ayer el Madrid aun sin jugar como puede y sabe, eliminó al Español, pero es necesario que el próximo domingo en Mostalla, tanto Rubio como Lázcano den de sí lo que deben, y todo marchará como una seda. Lo contrario sería criminal y de ello no creemos capaces a estos buenos muchachos.

Un nuevo partido de desempate habrán de jugar bilbaínos y catalanes. Ello demuestra bien a las claras el panorama de las Cortes, en cuyo terreno miles y miles de aficionados deben haber sido destigos de una lucha épica e inolvidable por tanto.

Este nuevo encuentro de Zaragoza entre el Athlétic y el Barcelona, no creemos perjudique en nada a nuestros jugadores, por que lo lógico es que quien salga quede en no muy buenas condiciones para el trance final.

.. P. E.

MINISTERIOS

GOBERNACION

Telegramas oficiales.—Conflictos sociales

SAN SEBASTIAN. — Han abandonado el trabajo los 44 obreros y 36 obreras de la fábrica de gomas de don Pablo Cardellach, situada en Lezo.

Los demás conflictos relativos a carpinteros de taller, ebanistas y metalúrgicos, siguen su curso, estudiándose los medios de solucionarlos.

PALENCIA. — En reunión celebrada ayer por obreros peones del Manicomio de mujeres acordó aceptar los jornales ofrecidos por patronos y en su consecuencia entrar al trabajo.

LEON.—Noticias recibidas de las cuencas mineras de Santa Lucía y Sabero, dan cuenta de haberse solucionado la huelga aceptando los 80 céntimos todos los jornales convenidos entre representantes Sociedades y Consejo Combustible.

El profesorado auxiliar universitario

Un caso insólito que debe examinar el Gobierno

Los profesores auxiliares temporales de las Universidades del reino, han sido objeto de disposiciones emanadas del ministerio de Instrucción pública que han dado lugar a que se vean en la necesidad de solicitar el amparo de la Justicia, a cuyo efecto se encarga de defenderles en el oportuno recurso contencioso-administrativo, el eminente abogado y catedrático de la Universidad central don Felipe Sánchez Román.

Es de esperar que, en justicia, prevalezca su derecho, por que las disposiciones dictadas contra ellos son de tal gravedad que no respetan los derechos que han adquirido por modo legítimo. Baste decir que a los que han obtenido su cargo, al amparo del ordenamiento jurídico entonces vigente, hace unos meses, mediante ejercicios que equivalen a una oposición libre, y tienen ocho años a partir de la toma de posesión, se les deja cesantes, sin formación de expediente, para fin de junio próximo, sin más pretexto que el de haber desempeñado ya con anterioridad Auxiliares universitarios durante cierto tiempo. Y que, a todos, se cercenan los derechos que les otorgan sus títulos de Facultad, según la ley de Instrucción pública y otras normas jurídicas de categoría superior a las reales órdenes, pues, sin más motivo que el de haber sido profesores auxiliares, se les incapacita para tomar parte en concursos u oposiciones para cargos docentes de la misma categoría, en igualdad de condiciones que los que tienen idénticos o inferiores títulos universitarios que los suyos.

El principio de temporalidad del cargo, nada tiene que ver con la incapacidad que se impone a estos funcionarios por las nuevas normas al inhabilitarles para ser aspirantes a nuevos nombramientos, cuando el plazo finaliza, en concurrencia con otros pretendientes, que tienen sus mismos títulos facultativos y sometidos a iguales pruebas que ellos. Y menos justifica que el arbitrio ministerial llegue a destruir los derechos adquiridos mediante ejercicios que equivalen a una oposición, lo cual no es lícito, dentro de un régimen jurídico, porque en ellos la administración no tiene atribuciones legítimas para ir en contra de sus propios actos, cuando estos reconocieron o crearon un derecho.

Privar de sus destinos a los profesores auxiliares universitarios que, al amparo de la Real orden de 13 de noviembre 1929, y disposiciones concordantes, y me

dianta ejercicios de oposición, obtuvieron sus cargos, de sus destinos, antes de que finalizase el plazo que figura en sus actuales nombramientos, es tan anormal como dejar cesante a un catedrático, a un juez, a un notario o a un registrador de la Propiedad, por el sólo arbitrio ministerial.

El caso es grave, y acerca de él nos permitimos llamar la atención del ilustre general Berenguer. Cuando el Gobierno procura ir venciendo las dificultades que ofrece la vida política, para que en el Estado imperie un régimen de derecho,

Los Reyes en Cataluña

BARCELONA, 25.—Ayer, a las cinco y diez minutos llegó la comitiva regia a Sitges. Momentos antes, el capitán general. Es peraban a los Reyes, Infantes y séquito en la carretera de Calabell el Ayuntamiento de Sitges, presidido por el alcalde, don José Planas; el teniente de alcalde, señor Terres, el juez, señor Serra; el párroco, el marqués de Rubí, el comandante de Marina del distrito de Villanueva y otras personalidades.

A la entrada del pueblo fué saludado el Monarca y su séquito por el alcalde, señor Planas, que ofreció un ramo de flores a la Reina con lazos de las banderas nacional y regional. Una comisión de señoritas obsequió con flores a las Infantas, con lazos de los colores azul y rosa, y previó un pequeño descanso en la entrada del pueblo, se dirigió la comitiva a la Exposición de clavetes, instalada junto a las antiguas murallas de Sitges. Allí recibió a las Reales personas el presidente de la Atracción de forasteros y concejal de Barcelona, señor Sabater, quien saludó a los Reyes.

En representación del Rey contestó el ministro de Economía, quien pronunció breves palabras diciendo que nada más grato para el Gobierno que ver como prospera Cataluña. Terminó dando un viva a España, que nos representa a todos; otro a Cataluña, que es el orgullo de España, y otro al Rey, que es la encarnación de la Patria.

Tanto el señor Sabater como el ministro fueron muy aplaudidos. A las cinco y media de la tarde se dirigió la comitiva regia con las autoridades y numeroso público, al Cau Ferrat, en donde esperaban Santiago Rusiñol, su señora e hijas. Su Majestad cogió del brazo al señor Rusiñol y de esta forma entró en el Museo. El Rey se interesó mucho por la colección de arte que contiene el Museo, dándole el señor Rusiñol amplias explicaciones. La Reina y las Infantas se interesaron también mucho por los objetos de arte que existen, permaneciendo en el Cau Ferrat quince minutos.

De allí marcharon al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un té, tomando asiento en la mesa de Sus Majestades el alcalde de Sitges. Después se dirigieron al hotel en construcción de Terramar, visitando también el antiguo hotel, donde el señor Vidal y Guardiola brindó por el Monarca. El Rey agradeció las palabras del señor Vidal y Guardiola, emprendiendo la Familia Real su regreso a Barcelona cerca de las siete de la tarde. El pueblo de Sitges tributó a las augustas personas una gran despedida.

Dice el presidente

BARCELONA, 25.—El jefe del Gobierno llegó al palacio de la Delegación de Hacienda, de regreso de Sitges, a las nueve menos cuarto de la noche. A los periodistas les dijo que estaba muy satisfecho de la excursión que acababa de realizar.

Le preguntaron los reporteros acerca de unos rumores muy insistentes que han circulado sobre la dimisión del alcalde, conde de Güell, y el general Berenguer dijo que no estaba enterado de tal dimisión, no creyendo que fuera cierto el rumor. Desde luego anunció que no se le aceptaría.

La visita a Tarragona

BARCELONA, 26.—Ayer visitaron Tarragona los Reyes con los Infantes y el general Berenguer. Durante el trayecto, el paso de la comitiva fué acogido con grandes manifestaciones de entusiasmo.

Correspondiendo a estas pruebas de afecto Su Majestad el Rey hizo detener la comitiva en todos los pueblos durante breves momentos.

Aunque no se apeó del automóvil conversó en todos los pueblos con el alcalde de cada uno y con los representantes de las fuerzas vivas, que también habían acudido, enterándose en todas partes de las aspiraciones de los vecindarios.

Las autoridades con el vecindario—que había engalanado sus balcones—, recibió en Tarragona a la Real Familia. En el paseo de Pi y Margall se había levantado un magnífico arco con banderas españolas. Allí esperaban el arzobispo Vidal y Barraquer, el alcalde, gobernador civil, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, comandante de Marina y demás autoridades.

Formaba una compañía del regimiento de Luchana, que rindió honores. A lo largo del paseo estaban formados los Sometenes y los niños y niñas de las escuelas nacionales.

La presencia de la Real Familia fué acogida con vitores a los Reyes, a los Infantes y a España.

Revisada la compañía de Luchana en unión de la Reina y los Infantes, el general Berenguer y séquito, se dirigieron a las obras del puerto, donde la Familia Real tomó asiento en una tribuna para la ceremonia de ser colocado el último bloque de las obras del muelle. Pronunció un discurso el ingeniero señor López Beltrán, contestado por el ministro de Fomento, señor Matos.

Encerrado en un bloque el documento en que se hacía constar la colocación de

las disposiciones de que se trata, que afectan a un gran número de jóvenes profesores, que se destacaron durante su vida escolar. Con los primeros números de sus promociones, y muchos de ellos ocupan un puesto distinguido en la vida social, no contribuyen, ciertamente, a llevar la paz a los espíritus.

Esperamos, pues, que el presidente del Gobierno intervenga, llevando el asunto a Consejo de ministros, para que en él tenga la solución justa que es debida, sin necesidad de esperar el fallo de los Tribunales de Justicia.

este, el Monarca y su familia presenciaron el descenso del bloque hasta ser colocado en su sitio.

Dirigió esta operación el ingeniero jefe señor Membrillera.

Después Su Majestad el Rey, la Reina, sus hijos, el general Berenguer, las autoridades y las principales personalidades que asistieron al acto estamparon su firma en un artístico pergamino en que se describe la ceremonia llevada a cabo.

Terminado el acto, se organizó de nuevo la Comitiva, poniéndose en marcha con dirección al histórico castillo de Escarlabou, propiedad de don Eduardo Toda.

Antes de llegar a dicho lugar se detuvo la comitiva en el pantano de Riudecassa, en donde el Monarca visitó las presas y las instalaciones. Continuaron para el castillo, en donde fueron recibidos por los Monarcas y sus comitivas fueron obsequiadas con un té.

Seguendo el mismo orden la comitiva se dirigió al Monasterio de Poblet, adonde llegó a las siete menos veinte.

Después de recorrer el Monasterio, los Monarcas y sus comitivas fueron obsequiados con un té.

El regreso

BARCELONA, 26. — Inmediatamente se emprendió, también en automóvil, el regreso a Barcelona, adonde se llegó a las diez de la noche, dirigiéndose los Monarcas y sus séquitos respectivos al palacio de Pedralbes.

El ministro de Fomento, señor Matos, se separó de la comitiva regia en Tarragona, para poder asistir al banquete que allí se celebraba organizado por la Junta del Puerto.

La imposición de una laureada

BARCELONA, 26. — Como se dijo, en la explanada de los cuarteles de Jaime I y de Roger de Lauria se celebrará mañana martes, a las once de la mañana, el solemne acto de imponer Su Majestad el Rey al teniente coronel del batallón de montaña don Francisco García Escámez la cruz laureada de San Fernando, que le fué concedida por la heroica defensa de la posición de Kudía Tahar.

Función de gala en el Liceo

BARCELONA, 26.—Promete ser uno de los acontecimientos más importantes que haya registrado el Gran Teatro la función de gala que en honor y con asistencia de Sus Majestades y familia Real se celebrará mañana, martes, por la noche.

A la solemnidad por la asistencia de Sus Majestades únese el presentarse por primera vez ante el público de Barcelona la ilustre figura de una de las más grandes celebridades del arte lírico, la famosa artista Rosetta Pampaloni, cuyos triunfos en la Scala, de Milán; Real de Roma, y Covent Garden, de Londres, le han dado extraordinaria fama.

Con la famosa artista reaparecerá en "Madame Butterfly" el célebre tenor Mighetti, cedido para esta función por la Empresa del Covent Garden, de Londres, barítono Del Corso completará el cuadro de esta excepcional representación de "Madame Butterfly".

CRONICA DE SUCESOS

Una mujer gravemente herida

Pilar Gálvez Girod, de veintidós años, natural de Valverde del Júcar (Cáceres), está casada con un guardia jurado, y vive en Villa Juana (Elipe).

Pos cuestiones familiares se hallaba disgustado el matrimonio con otro guardia jurado, llamado Aniceto Jiménez Martín.

Esta tarde salieron Pilar y su marido, acompañados de varios amigos, para ir a pasar el día en una huerta y comprar lechugas.

Al regresar en dirección a su domicilio, y al llegar al lugar conocido por Las Velillas, del término municipal de Vicálvaro, lindando con el de Vallecas y Madrid, e inmediato al puente del ferrocarril del Tajuña, vieron, sentado en un ribazo a Aniceto, que se hallaba de servicio y tenía, por tanto, la terceraola.

ULTIMA HORA

El "Conde Zeppelin" regresa a Recife

RECIFE, 26. — A las 8,28 (hora local) llegó procedente de Riojaneiro el dirigible "Conde Zeppelin". Este terminó sus operaciones de amarre a las 8,54. Su regreso ha sido acogido con gran entusiasmo. (Agencia Americana).

Entre el Presidente electo del Brasil y el comandante Eckener se cambian saludos

RECIFE, 26. — El "Conde Zeppelin" a su regreso a Riojaneiro, se encontró nuevamente con el buque "Almirante Jaceguay" en el que viaja el Presidente electo del Brasil, señor Prestes. Este envió un mensaje de felicitación al comandante Eckener, contestando este último agradecido.

También se cruzó el "Conde Zeppelin" con una división de cruceros brasileños cambiándose entre los buques y la aeronave expresivos saludos. (Agencia Americana).

Las Tormentas

Tres casas destruidas por una chispa eléctrica

VALENCIA, 26. — Descargó una formidable tormenta en Gandía, acompañada de rayos y fuerte aguacero. Una chispa eléctrica produjo el derrumbamiento de tres casas situadas en las afueras de la población, frente al lavadero público. A consecuencia del derrumbamiento resultó herido de importancia un muchacho apodado "Maño".

Un rayo sobre la torre de la iglesia

CASTROJERIZ, 26. — En el vecino pueblo de Villquirán de la Puebla descargó fuerte tormenta. Cayó sobre la iglesia una exhalación, que causó graves daños, dejando la torre en estado ruinoso. No hubo desgracias personales. EN EL EXTRANJERO

Fundaciones en Yugoslavia

En Macedonia

ATENAS, 26. — El río Struma ha experimentado una crecida extraordinaria, desbordándose e inundando varias regiones de Macedonia.

NOTAS DEL DIA

En el ministerio de Hacienda facilitaron una nota que refleja un avance de la liquidación de quebrantos sufridos por la intervención hecha en los cambios durante el período de la Dictadura.

Por separado publicamos un extracto de la misma.

El ministro de Instrucción Pública manifestó que le había visitado el rector de la Universidad Central, que había llegado procedente de Barcelona.

Añadió el señor Tormo que había presidido la constitución de la Junta de Patronato de la Biblioteca Nacional, nombrándose vicepresidente al doctor Marañón.

Se nombró una comisión permanente formada por el conde de la Moriera como presidente, por el secretario de la junta y por los vocales señores Amezcua y Castro.

Interrogado el señor Tormo acerca del escrito que le han elevado los alumnos de la Escuela Superior del Magisterio, dijo que es un pleito entre los alumnos y el claustro de la Escuela, que estudiará con todo interés.

El subsecretario de la Presidencia manifestó a primera hora de la tarde que había conferenciado con el general Berenguer, quien le manifestó su satisfacción por el grandioso recibimiento tributado a los Reyes en Tarragona y que los Monarcas estaban satisfechísimos de su estancia en Cataluña.

El general Berenguer anunció que mañana asistirá la Familia Real a una función de gala en el Liceo, y pasado mañana efectuarán los Reyes una excursión a Gerona.

El subsecretario visitó al ministro de Hacienda informándole que no ocurría novedad.

El señor Benítez de Lugo dijo que en Galicia existía disgusto con motivo de la suspensión de las obras de un ferrocarril pero que este es asunto aun no resuelto y que en su día se resolverá como más convenga a los intereses del país.

Respecto a los aviadores desaparecidos dijo el subsecretario que desgraciadamente las pesquisas para encontrarlos continúan siendo negativas.

Del aeródromo de Cuatro Vientos salió esta tarde un avión tripulado por el capitán Collar que llevará como pasajero al teniente de la Guardia civil, señor Bргуete, hermano del desaparecido. Irá en vuelo directo a Cabo Juby.

El ministro de la Gobernación presidió la reunión de la Junta superior de Sanidad celebrada en el ministerio.

La Bolsa en general está pesada especialmente por lo que afecta a los valores de especulación.

Los Bancos quedan bien dispuestos excepto el Exterior y en industria es baja la Chade y los Ferrocarriles, y suben ligeramente Explosivos y de mayor intensidad Tranvías.

La moneda extranjera vuelve a estar firme. Quedan los francos oficialmente a 32,30 y las libras entre banqueros a 39,95.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche